

Отзыв

на автореферат диссертации Левченко Оксаны Васильевны на тему: «Оценка информативности показателей и данных федерального информационного фонда социально-гигиенического мониторинга о состоянии здоровья детей и подростков и факторов, на него влияющих», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Актуальность данной диссертационной работы, несомненно, высокая. Согласно официальным материалам и литературным сообщениям, в последние годы наблюдаются отчетливые негативные тенденции в состоянии здоровья детей и подростков. Имеется большая группа факторов, влияющих на молодое поколение, на формирующийся, еще не окрепший растущий организм. Эти факторы могут иметь как положительное, так и отрицательное значение на морфологические и функциональные показатели практически всех органов и систем ребенка. В число ведущих факторов входят критерии, характеризующие санитарно-эпидемиологическое благополучие образовательных организаций и социально-экономические условия жизни детей и подростков. Целью своего исследования Левченко О.В. поставила именно данный круг вопросов и проблемных ситуаций, которые имеют существенные различия в различных регионах нашей страны. В число задач диссертационного исследования входит обоснование значимости социально-экономических факторов и санитарно - эпидемиологического состояния образовательных организаций в формировании здоровья обучающихся, а также изучение информативности показателей и данных федерального информационного фонда социально-гигиенического мониторинга.

Для достижения указанной цели были сформулированы конкретные задачи исследования, которые, судя по автореферату диссертации, автором успешно решены. В ходе выполнения диссертационной работы были получены новые сведения о значимости социально-экономического

положения регионов страны в аспекте влияния на здоровье детей и подростков. Автором установлена закономерная зависимость заболеваемости ожирением от величины прожиточного минимума. Также показано влияние величины покупательной способности населения на уровень младенческой смертности. Более того, установлена что на основании этих данных можно прогнозировать показатели смертности детей. Учитывая, что наша страна имеет весьма высокие данные по детской и младенческой смертности, указанная прогностическая возможность имеет очень важное научное и практическое значение.

Согласно материалам, представленным в автореферате диссертации Левченко О.В., в школах страны наблюдается ухудшение ряда показателей здоровья детей уже к концу первого года обучения. Особенно тревожным на наш взгляд, является рост в 1,44 – 1,54 раза удельного веса детей с понижением остроты зрения и существенное увеличение случаев сколиоза. Именно первоклассники являются наиболее чувствительным континентом к нарушением искусственной освещенности и нерациональному подбору школьной мебели. Эти факторы риска относятся к группе управляемых, не требующих больших финансово-экономических затрат. Видимо, сказывается недостаточность внимания и требовательности со стороны санитарно-эпидемиологической службы регионов, администраций и педагогических коллективов образовательных организаций, а также родительских комитетов обучающихся.

Заключение и выводы логично вытекают из сути выполненной работы, которая имеет важное теоретическое и практическое значение. Поставленные цель и задачи автором полностью решены. Количество работ, опубликованных по теме диссертации, соответствует современным требованиям.

Заключение: на основании ознакомления с авторефератом можно считать, что диссертационная работа Левченко Оксаны Васильевны «Оценка информативности показателей и данных федерального информационного

фонда социально-гигиенического мониторинга о состоянии здоровья детей и подростков и факторов, на него влияющих», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости является законченной научно-квалификационной работой.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель – Левченко Оксана Васильевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – «Гигиена».

Исполняющий обязанности заведующего кафедрой
гигиены с курсом медико-профилактического дела
Института дополнительного профессионального образования
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

доктор медицинских наук,
профессор

Талгат Рахимьянович Зулькарнаев

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Почтовый индекс: 450008 E-mail: rectorat@bashgmu.ru
Адрес: 450000, г. Уфа, ул. Ленина, 3. Тел.: (347) 272-11-60
Факс: (347) 272-37-51.

